

6.7级强震袭击高雄、台南 多栋楼房被震塌 至少14人遇难、153人失联

现在去台湾旅游安全吗,会受多大影响?



2月6日,救援人员在台南永康区维冠大楼营救被困人员。

台南 17层大楼拦腰斩断

据中国地震台网测定,这次地震发生在6日凌晨3时57分,震级为里氏6.7级,震中位于高雄市美浓区,震源深度15公里。除浙江省,福建、广东等地网友都表示震感强烈。受此次地震影响最大的是台南市,该市市区面积约175平方公里,人口约188万,是台湾地区第四大城市。地震已导致9栋楼房倒塌。另有5栋呈半倒塌状态。损失最惨重的当数位于台南永康区的维冠金龙大楼(地上16层,地下1层)。维冠金龙大楼有居民92户,共256人。由于整体倒塌,已有10人失去生命迹象,另有153人失联。

台南市相关部门同时公布了对受灾人员的补偿方案,对于罹难人员,将给予200万元新台币(人民币1元约合5.07元新台币),重伤人员50万元新台币,轻伤人员20万元新台币。对于未受伤但目前没有着落的,除了安排住所,每人将给予10万元新台币安置费用。

统计显示,受地震影响,台南地区有40万户居民家中自来水管线受损,台南和高雄共有3456户居民家中电力受损,主要集中在台南市。

另外,台湾高铁上午宣布,地震后轨道巡检时发现,台南以北30公里电车线系统受损严重,估计修复需要时间。为避免影响春节客运,高铁已抢修完成台中站至嘉义站区间的线路,并加开往返两站之间的列车。

“真当是活生生被摇醒!”

杭州距位于震中的高雄市约800公里。地震发生时,不少杭州市民有强烈震感,按网友的说法:“真当是活生生被摇醒!”

本报记者葛亚琪住20楼,大约4时02分,老婆从梦中惊醒,家里的床嘎吱嘎吱地摇,风铃叮叮咚咚地响,“感觉是地震了,把我叫醒后跑出来发现阳台挂着的衣服和书房的吊灯也在明显摇晃,吓尿了。”葛亚琪回忆说。家住滨江的周先生说,当时感觉小区旁整条河的水在摇晃。

杭州在台旅行团均确认平安

台湾是杭州人比较喜欢的旅游目的地。

2月5日,孟女士一家三口抵达高雄,当晚入住高雄85大楼第30层。睡了没几个钟头,一家人就被地震晃醒了。他们赶紧躲到桌子下,大约5分钟后,晃动停了,穿上睡衣就往楼下跑。由于所在楼层太高,一家人冒险搭乘电梯。电梯下行到12层的时候,他们遇到了几个本地人,对方很淡定地安抚说:不用担心,高雄的85大楼和台北的101大楼都是经历过8级地震的,不会有事。等他们到了大楼外,发现周围大多是和他们一样的外地游客。

6日8时30分,杭州市台办秘书处处长罗刚接到市公

交集团员杜先生的电话,杜先生说,他女儿和两个同学在高雄自由行,希望台办能帮助尽快买到高雄返回杭州的机票。市台办立即与台湾当地旅行社和航空公司取得联系。1小时后,三人机票改签成功,7日凌晨可以搭机返航。

根据市台办发布的消息,杭州在台旅游团组共89个,游客共1438名,均取得联系并确认平安。另据国家旅游局消息,地震后尚未收到大陆在台游客伤亡报告。目前旅游局已启动应急机制,并做进一步核查。

公羊会队员已从杭州出发

获知地震消息后,公羊会浙江总队全队进行动员。该队地震救援先遣队的2名队员已从杭州出发,搭乘从上海出发航班前往台北,并前往地震灾区。这支由杭州派出的台湾高雄“2.6”地震民间救援先遣队是大陆首支前往地震灾区队伍,而公羊会浙江总队其余12名队员正在办理签证,签证下来后,可随时前往灾区。

途经杭州的5趟高铁 动车组受到影响晚点 航班暂无影响

上海铁路局工作人员说,台湾地震对铁路的影响主要在福建地区,6日从杭州往南开出的列车还没有大的影响,由福建开过来的列车影响暂时也看不出来。

另外,南昌铁路局官方微博“南昌铁路”公布了受影响的部分高铁、动车组列车的情况。

其中,由上海虹桥发往深圳北的D907次列车,途经杭州东为5日21时13分,最终晚点3个多小时,于6日上午10时15分到达深圳北。

由上海虹桥发往广州南的D935次列车,途经杭州东为21时03分,最终晚点3个小时,于6日上午10时27分到达广州南。

由上海虹桥发往深圳北的D905次列车,途经杭州东为21时08分,最终晚点3个小时,于6日9时56分到达深圳北。

由福州开往上海虹桥的G1632次列车,原本应该在6日8时由福州发出,途经杭州东为11时38分,到达上海虹桥应该是12点37分,12306官网显示,列车晚点一小时左右。

机场方面,杭州萧山机场工作人员说,6日杭州飞往台湾的航班一共有5趟,其中4趟飞往台北,1趟飞往高雄。飞往台湾桃园机场的CA149次航班,已经于9时40分正常起飞,后续航班暂时也没有影响。“飞往高雄的航班在晚上8时40分,目前也没有收到有影响的通知,现在看来台湾那边的机场情况应该还可以。”

台湾6.7级地震,还能去旅游吗?

即将进入春节旅游旺季,台湾游又是出境游中较为重要的旅游路线,游客一般提前数月就已报名付款,办理了相关手续,如今台湾发生6.7级地震,浙江游客是否还能去旅游,是否会影响到当地的旅游业呢?

快报记者第一时间采访了省国旅台湾部经理戴文蕾,戴文蕾说,目前,航空公司和旅行社的团都是正常的,没人要求退团或者改变行程,不过有不少游客来咨询台湾当地的地震情况。除台南发生大楼倒塌外,其他地区的景点交通道路都一切正常运作,旅行社的团队也没有安排在台南景点的行程,请大家放心。

携程酒店相关部门第一时间对已入住高雄酒店的所有客人进行了电话联系与安全核实,目前通过携程预订高雄酒店并已入住的客人为415人,暂无出现伤亡的情况。对于2月6日到2月13日即将入住台湾酒店的客人,如果客人要求取消相关酒店订单,携程免费取消。此外,途牛旅游网、同程旅游、蚂蜂窝自由行部门及酒店部门等均在第一时间联系出游领队、客人,并确认游客全部安全。

“目前为止高雄无灾害发生,高雄机场正常起降,景点、高速公路都正常,除了台南发生大楼倒塌外,其他地区的景点、交通、道路都一切正常运作。房屋倒塌主要是台南的一些旧房子,不过台南其他情况还比较稳定,运行正常。”浙江海峡国际旅游有限公司负责台湾线的工作人员向记者透露。

在机票预订方面,航空公司飞往台湾的航班均处于正常状态,携程尚未收到航空公司针对此次事件的特殊退改规定通知。台湾各机场受影响较小。也有不少旅行社正在紧急计划更改部分涉及到台南的行程,尽量避开地震区域,确保整体的春节行程可以照常进行。同程旅游说,由于地震会对部分景区造成影响,接下来的部分行程会做出相应调整。

如果有客人退团要如何处理?部分从业者表示会全力配合退款。艺龙方面表示,已经在艺龙预订的客人即日起7日内入住的台湾酒店及前往台湾的机票客户,涉及订单一律支持免费取消。酒店与机票相关损失由艺龙全额承担。